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dožínková tradice velí uvázat poslední snop obilí, obléci jej do ženských šatů a dle regionu 
tuto „babu“, „starou“ nebo „nevěstu“ odvézt na statek hospodáři, aby ji „uskladnil“ až do 
příštích dožínek. Já bych tedy ocenila, kdyby se vázal i „dědek“ nebo „ženich“ pro řadu 
skvělých farmářek, které máme v kraji. Ale to je jen drobný detail.
Důležité je, že tyto tradiční oslavy jsou dobou díků. Poděkování za tvrdou práci, kterou lidé 
v zemědělství vykonávají, abychom my všichni měli co jíst. Poděkování přírodě, že nám 
dopřeje dobrou sklizeň, kterou si ale musíme vysloužit.
Za mě si velký obdiv zaslouží všichni, kdo se do náročného zemědělského života vrhnou. 
A  jsem nesmírně vděčná, že právě Středočeský kraj se může pyšnit například řadou 
skvělých a oceňovaných farem. Měla jsem možnost několik z nich navštívit a nadšení pro 
poctivou zemědělskou výrobu bylo přímo nakažlivé. A  obrovskou radost pak přineslo 
celorepublikové ocenění Farma roku pro Farmu Milošovice rodiny Cihlářových, která se 
pyšní mimo jiné výstavním holštýnským skotem. A už se nemohu dočkat, kteří zemědělci 
budou oceněni na těchto dožínkách v Lysé nad Labem. A samozřejmě doufám, že něco od 
nich ochutnám.
Stejně důležité jako si vážit lidí, kteří na půdě hospodaří, je pečovat o přírodu, aby nám dál 
byla ochotná své bohatství poskytovat. K tomu se svým dílem snažíme přispět i na kraji. 
Letos jsme z Fondu životního prostředí a zemědělství rozdělili přes dvacet milionů korun. 
Ty primárně putovaly do projektů, které pomáhají zadržet vodu v krajině – tedy například 
revitalizace či výstavby rybníků nebo malých vodních nádrží.
Věřím, že i díky tomu se budou naši zemědělci snáze vyrovnávat se stále sílícím suchem, 
které má na jejich práci zásadní dopad. A že i nadále budeme moci společně slavit bohatou 
úrodu s krásnými dožínkovými věnci na hlavách a budeme moci těch pár klasů oželet i na 
vázání „nevěst“.

Přeji Vám všem krásný podzim! 
Vaše

Petra Pecková, hejtmanka

Milí přátelé, STŘEDOČESKÉ DOŽÍNKY 2022
Moderuje: Jakub Kohák

PROGRAM:

9:30 Dožínkový průvod od radnice na výstaviště v doprovodu mažoretek  
a dechové hudby

10:00 Zahájení středočeských dožínek hejtmankou středočeského kraje  
Petrou Peckovou

10:10 slavnostní vyhlášení zemědělských hospodářů středočeského kraje

10:45 slavnostní vyhlášení výsledků soutěže středočeský šupináč roku 2022

10:50 Vyhlášení dalšího ročníku soutěže Potravinářský výrobek středočeského kraje

11:00 Hudební vystoupení Jožky šmukaře s cimbálem

11:30 taneční vystoupení krojovaného souboru baráčníci z Lysé nad Labem

11:50 Koncert dechové hudby Harmonie 1872 Kolín – občanské sdružení hudebníků, 
příznivců a přátel orchestru Františka Kmocha v Kolíně



Ohlédnutí za Středočeskými dožínkami 2021
Středočeské dožínky 2021 se konaly dne 9. 10. 2021 na Výstavišti v Lysé nad Labem pod záštitou 
Středočeského kraje. Zemědělci, představitelé Středočeského kraje a významní hosté se setkali 
na náměstí před radnicí, odkud se vydali průvodem vedeným mažoretkami za doprovodu 
dechovky na výstaviště. Programem provázel populární moderátor a bavič Jakub Kohák.
Hlavní součástí programu Středočeských dožínek bylo předání ocenění Zemědělský 
hospodář Středočeského kraje 2021. Toto ocenění převzalo pět zemědělských subjektů: 
•	 Zemědělská výroba Heřmanský s.r.o., okr. Mladá Boleslav
•	 Zemědělské družstvo Mořina, okr. Beroun
•	 ZAS Bečváry a.s., okres Kolín
•	 AGD Senice a.s., okr. Nymburk a 
•	 Rolnická společnost a.s., okr. Benešov

Sklizeň obilí a řepky ve Středočeském kraji 
v roce 2022
Středočeský kraj je největším krajem v České republice a současně také největším producentem 
v oblasti zemědělství, a to hlavně co se rostlinné výroby týče. Ta je zaměřena zejména na pěstování 
obilovin a řepky. V roce 2022 bylo ve Středočeském kraji celkem ke sklizni 262 543 ha obilovin 
a 77 702 ha řepky. Z obilovin má tradičně největší zastoupení pšenice ozimá, která byla vyseta 
na 170 487 ha, poté následuje ječmen jarní pěstovaný na ploše 38 619 ha. 
Co se týká průměrného výnosu ve Středočeském kraji, u obilovin obecně se pohyboval výnos 
na úrovni 5,93 t/ha, z toho u pšenice ozimé činil výnos 6,24 t/ha, ječmene ozimého 6,42 t/ha, 
ječmene jarního 5,10 t/ha, žita 5,15 t/ha a u řepky 3,16 t/ha. Oproti loňsku jsou však výnosy 
u obilovin ve Středočeském kraji nižší, a to o cca 0,5 t/ha. Zatímco v loňské roce se pohyboval 
průměrný výnos obilovin na úrovni 6,42 t/ha, letos je to o 0,49 t/ha méně.

U obilovin obecně se nejlépe dařilo v okrese Kutná Hora, kde se průměrný výnos vyšplhal na 
6,75 t/ha, z toho u pšenice ozimé 7,02 t/ha a u žita na úctyhodných 7,23 t/ha. U řepky co do 
výnosů opět dominuje okres Kutná Hora, kde se sklidilo v průměru 3,81 t/ha. Velmi dobře se 
dařilo i na okrese Nymburk, kterému patří prvenství u sklizně ječmene ozimého s výnosem 
7,20 t/ha. Velmi dobrými výsledky oproti ostatním okresům se může ještě pyšnit okres Kolín 
a  Mladá Boleslav. Ostatní okresy jsou se sklizní pod průměrem a  nejhůře je na tom okres 
Beroun, následuje Kladno a Rakovník. Zde spadlo v rozhodujících měsících velmi málo srážek, 
čímž se nedostatek vody podepsal i na celkových výnosech. 

Každý rok pevně věříme, že zima nám přinese velkou sněhovou nadílku, aby byl dostatek vláhy 
pro zaseté ozimy na jaro.
  

Bc. Petra Novotná, DiS.
Regionální agrární komora Středočeského kraje

Vinné sklepy Kutná Hora, 
s.r.o., okres Kutná Hora
Rodinné vinařství založil v  roce 2002 pan Stanislav 
Rudolfský. V roce 2005 převzal řízení jeho syn Lukáš, 
který společnost řídí dodnes. Společnými silami se 
pustili do obnovování zašlé slávy pěstování vinné 
révy na Kutnohorsku, jehož tradice sahá do 12. století. 
Nejvýznamnější odrůdou této oblasti je Rulandské 
modré, které zde rozšířil císař Karel IV. a kterému se zde 
i po staletích stále dobře daří.
V  současné době hospodaří společnost na 
téměř 83 ha půdy, z  nichž tvoří vinice více než 40 ha. J s o u 
druhým největším vinařstvím v Čechách. Vinice se nacházejí na tratích U Všech svatých, Pod 
Barborou, Nad Kapličkou a U Borku.
Zbylou půdu tvoří pastviny pro ovce, sady a pole. Ovcí chovají kolem 120 kusů. Cílem je vytvořit 
soběstačný statek s ekologickými produkty v nejvyšší kvalitě. Celý statek je certifikován značkou 
BIO a jako jediné vinařství v České republice i na Slovensku je držitelem prestižní biodynamické 
certifikace DEMETER. Což znamená, že na vinici, ani ve sklepě nepoužívají synt. chemické 
pesticidy. K podpoře vinné révy aplikují výluhy z rostlin, které si sami vyrábí. Dodržují zásady 
permakultury, pracují v souladu s  fázemi měsíce a používají pouze biodynamické preparáty 
(roháček, křemenáček a  další). Mošty kvasí spontánně bez umělých kvasinek a  řízeného 
kvašení. Vína zrají v  nerezových nádobách nebo sudech nejvyšší kvality od francouzských 
bednářů. Bílá vína se lahvují po šetrné filtraci pomocí křemelinového filtru, která zachovává 
zdraví prospěšné látky. Červená vína se lahvují po samovolné sedimentaci bez filtrace.
Společnost se pravidelně účastní a sbírá ocenění v národní soutěži Salón vín České republiky. 
V roce 2021 získalo zlatou medaili v této soutěži víno Pinot Noir staré keře 2018.
Společnost podporuje lokální dodavatele, místní neziskové organizace a podílí se na kulturním 
rozvoji Kutnohorska. Spolu s  Klubem přátel vína v  Kutné Hoře obnovili tradici Vinobraní 
a dožínek na Kačině. V roce 2021 se konal 10. ročník této obnovené akce ve spolupráci s OAK 
a ZS ČR ÚO Kutná Hora.  Dále založili největší festival bio gastronomie v ČR Gastrofestival, ve 
spolupráci s  Galerií Středočeského kraje pravidelně pořádají Svatomartinské hody v  Kutné 
Hoře, spoluzaložili spolek Kutnohorských 
podnikatelů, certifikační brend Produkt 
Kutnohorska, spolu s  Mendlovou univerzitou, 
Vysokou školou chemicko-technologickou 
vyvíjejí produkty pro výživu a ochranu rostlin, 
která je na trhu pod značkou Zelené srdce.

DOVOLTE, ABYCHOM VÁM NYNÍ PŘEDSTAVILI NAVRŽENÉ 
ZEMĚDĚLSKÉ HOSPODÁŘE STŘEDOČESKÉHO KRAJE PRO ROK 2022

Zemědělský podnik navrhla
Regionální agrární komora 

Středočeského kraje



Farma Milošovice rodiny  
Cihlářových, 
okres Kutná Hora
Po vzoru svých předků, kteří v obci Milošovice na 
rozhraní Kutnohorska, Benešovska a  Havlíčkob-
rodska hospodařili po několik staletí, se tu věnuje 
sedlačině i  pětičlenná rodina Cihlářových. Je důka-
zem, jak obrovským přínosem v mnoha směrech může 
být i  hospodářství se sedmdesátihektarovou výměrou 
a  méně než sto kusy skotu. Se svými holštýny, předvádě-
nými všemi třemi dětmi včetně nejmladší, dvanáctileté Káji, do-
sahují četných titulů na oblastních i národních výstavách. Pro skvělé mléčné výrobky 
od maminky Mirky si zvykli jezdit na statek lidé z širokého okolí. A recept? Pravé selské 
smýšlení, láska k  rodné hroudě a  zvířatům, nadšení, optimismus a  opravdovost čišící 
z přesvědčení o správnosti zvolené cesty.

Pěstitel Stratov, a.s., 
okres Nymburk
Akciová společnost Pěstitel Stratov, a.s. vznikla 
v roce 1997.
Hospodaří na 1716 ha, převážně v  katastru obcí: 
Stratov, Milovice nad Labem, Ostrá, Lysá nad Labem.
Významný podíl na pěstování plodin činí 
zelenina:
•	 Cibule kuchyňská 100 ha
•	 Kukuřice cukrová 100 ha
•	 Dýně 10 ha
•	 Okurky salátové polní 6 ha
•	 Zelí 6 ha

Veškerá zelenina je obchodována prostřednictvím odbytového družstva, jehož je 
společnost členem. 
Z  ostatních plodin společnost pěstuje: obiloviny (pšenice potravinářská, ječmen 
sladovnický, ječmen krmný), kukuřici na siláž a zrno, vojtěšku, travní porosty.
Na části polí se pěstuje salát (214 ha) a celer řapíkatý (25 ha).
V živočišné výrobě chová společnost 310 krav pro mléčnou užitkovost s roční produkcí 
2 900 000 l mléka. 
Společnost provozuje vánoční turnus 
výkrmu krůt s  prodejem v  měsíci listopadu 
a prosinci. 
Pro spásání trávy v areálu chová stádo ovcí.
V  roce 2022 bude dokončena závlahová 
nádrž s  objemem 80  000 m3 pro využití 
závlahy zeleniny. Rovněž jsou prováděny 
pokusy s  využitím robotů pro pěstování 
zeleniny.
Pěstitel Stratov, a.s. je od svého vzniku členem Agrární komory České republiky.

Zemědělský podnik navrhla
Regionální agrární komora 

Středočeského kraje

Zemědělský podnik navrhla
Asociace soukromého  

zemědělství ČR



ZD Mečeříž, okres 
Mladá Boleslav
Hospodaří na výměře 4340 ha orné půdy. V rostlinné 
výrobě se zaměřuje na pěstování obilovin - 3000 ha, 
řepky - 500 ha, cukrové řepy - 430 ha a  krmných 
plodin - kukuřice, vojtěšky - cca 400 ha celkem. 
Provozuje také posklizňovou linku. 
V  živočišné výrobě se podnik zaměřuje na chov 
skotu a  prasat, obojí s  uzavřeným obratem stáda. 
V novém kravíně na farmě Dolní Slivno se chová 360 ks 
krav s produkcí mléka. Chov prasat je zaměřen na produkci 
vepřového masa. Družstvo dodává 4000 ks prasat ročně na jatka.
Závodní kuchyně vaří obědy hlavně pro zaměstnance a  seniory, bývalé zaměstnance 
a členy družstva, ale i pro cizí strávníky. Obědy rozváží po okolních obcích. Vaří též pro 
mateřskou školku Hlavenec, ZŠ Dolní Slivno a ZŠ Horní Slivno. 
Jako doplňkové služby družstvo zajišťuje: práce jeřábem V3S 8.tun, zemní práce strojem 
JCB, převoz nákladů kontejnerem, dopravu nákladů nákladním automobilem MAN.
V současné době pracuje v družstvu 65 zaměstnanců. Družstvo má 190 členů s majetkovým 
podílem.

ZD Krásná Hora nad  
Vltavou a.s., okres Příbram
ZD Krásná Hora nad Vltavou a.s. se nachází v oblasti 
Středního Povltaví v okrese Příbram, cca 80 km jižně 
od Prahy, v  členitém terénu s  nadmořskou výškou 
350 až 450 m, s  ročním úhrnem srážek kolem 500 
mm. Půdy jsou převážně písčité a  pozemky menší, 
s velkou svažitostí.
Podnik se v  roce 1992 transformoval z  bývalého JZD 
Krásná Hora s  výměrou cca 1800 ha. Po transformaci 
postupně přebíral podniky ZD Vysoký Chlumec, ZD Svatý 
Jan a ZD Třebsko na výměru 3810 ha. V roce 2003 došlo ke změně 
právní formy na akciovou společnost a v roce 2005 došlo k fúzi se ZS Petrovice (výměra 
1540 ha). Akciová společnost má pronajatý školní zemědělský podnik JČU v Haklových 
Dvorech s výměrou 582 ha. Celková obhospodařovaná výměra činí aktuálně 5 246 ha.
Podnik je zaměřen na živočišnou výrobu s chovem 4200 kusů skotu, z toho je 1550 krav 
dojných a 343 krav bez tržní produkce mléka. Do mlékárny dodává ročně přes 15 mil. litrů 
mléka. 
Provozuje 2 bioplynové stanice, v Krásné Hoře (549 kW) a v Petrovicích (824 kW), které 
jsou koncovkou stájí pro dojnice – denně kolem 140 m3 kejdy.
Akciová společnost provozuje kuchyň, kde denně uvaří cca 500 obědů jak pro své 
zaměstnance (180 lidí), tak i  pro důchodce a  cizí zájemce. Obědy rozváží po okolních 
vesnicích. Provozuje rovněž podnikovou prodejnu.
Jako doplňkovou činnost má zakázkovou výrobu hydraulických hadic se širokým 
sortimentem druhů hadicového materiálu s veškerými typy koncovek a nově také servis 
a opravu tlakových strojů WAP.
Společnost využívá systém precizního zemědělství a  je v  rámci dotačního programu 
9.F.m. Ministerstva zemědělství Demonstrační 
farmou. Spolupracuje v  rámci výzkumných 
projektů se zemědělskými univerzitami 
v  Praze a  v  Českých Budějovicích a  téměř se 
všemi výzkumnými ústavy v ČR.

Zemědělský podnik navrhl
Zemědělský svaz ČR

Zemědělský podnik navrhl
Zemědělský svaz ČR



POŘADATEL:
Středočeský kraj
Zborovská 151
150 21 Praha 5
e-mail: info@stredocech.cz 
www.kr-stredocesky.cz

ORGANIZÁTOŘI:
Výstaviště Lysá nad Labem s.r.o.
Masarykova 1727
289 22 Lysá nad Labem
Tel: 325 552 158, fax: 325 552 050
e-mail: vll@vll.cz
www.vll.cz




